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COP 22 : une nouvelle conférence sur le climat 2 Marrakech

1l y a un an, les chefs d’état de 195 pays s’étaient réunis a Paris pour la
COP 21, une grande conférence dont le but était de trouver des solutions pour
lutter contre le changement climatique. En effet, les activités de I’homme
(comme I’émission de gaz due aux usines ou les transports) modifient
I’atmosphére de notre planéte et entrainent, entre autre, son réchauffement. Cela
a des conséquences trés graves sur la nature : les glaciers fondent alors que c’est
13 ou' vivent les animaux polaires, le niveau des oc€ans monte et certaines
régions du monde deviennent des déserts.

En fait, un ensemble de régles a déja été établi en 1997 a Kyoto (au Japon)
pour diminuer I’émission de gaz a effet de serre (des gaz rejetés entre autres par
les usines et les transports) dans le monde, c'est Je protocole de Kyoto; I1aéte
signé par plus de 150 pays et appliqué depuis 2005. La Chine et les Etats-Unis
qui sont les pays les plus pollueurs ont refusé de ’appliquer parce qu’ils pensent
qu’il empécherait leur économie de se développer. 1.’ année derniére, ils ont
cependant signé les accords de la COP 21 et ont donc accepté d’avoir une
politique plus respectueuse de I’environnement.

C’est donc pour empécher ces catastrophes, que s’était tenue la COP 21 et
177 chefs d’Etat présents a cette conférence avaient signé un accord pour
s’engager & mieux protéger notre planéte. Ce mois-ci, une nouvelle conférence
s’est tenue & Marrakech, au Maroc : la COP 22. Elle s’est termince la semaine
derniére et son objectif était de voir comment les mesures de la COP 21 seront
mises en place. Par exemple, les chefs d’Etat ont réfléchi aux moyens de
produire de nouvelles énergies propres. Ils ont aussi discuté des solutions pour
aider les pays les plus pauvres a appliquer ces mesures. Cent pays ont déia
ratifié (c’est le mot du jour) I’accord de la COP 21 : ¢’est un bon début, mais il

faudra encore plusieurs réunions pour que toutes les mesures soient appliquées.
COP: Conférence Of Parties en anglais. "SimplyScience.ch"

uestions:

A)Compréhension de l'écrit:

1/Qu'est-ce que ia COP21?
2/Dans quel but s'est tenue la COP 227

3/pourquoi certains pays ont refusé de signer le rrotocole de Kyoto?
pay 2 )



4/"Cent pays ont déja ratifi¢ ’accord de la COP 21",
Le mot souligné veut dire:
a/ Rompre 'accord de la COP21.
b/Confirmer le contenu de l'accord de la COP21.
¢/Corriger le contenu de l'accord de la COP21.

S/complétez le tableau suivant:
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6/Complétez la grille suivante:
Procédé explicatif La phrase qui l'exprime
Définition

COP 21, une grande conférence

lustration

| |

7/"" En effet, les activités de ’homme modifient I’atmosphére de notre planéte et
entrainent son réchauffement.”

- Quel est le rapport logique exprimé par I'expression soulignée?
- Utilisez un autre articulateur pour exprimer le méme rapport.

8/ " Lls ont aussi discuté des solutions pour aider les pays les plus pauvres a appliquer ces
mesures."

- Rééerivez la phrase suivante en commencant par:

" Doy S0INIONS misniteimitimi o iR

9/Rééerivez les deux phrases en employant a chaque fois la tournure personnelle ou
impersonnelle:

* "les chefs d’Etat ont réfléchi aux moyens de pmduire de nouvelles énergies propres'.
*"(Cest un bon début, mais il faut encore plusieurs réunions pour que toutes les mesures
soient appliquées".

10/Dégagez le plan du texte en donnant un titre a chacun de ses paragraphes.

B) Production écrite:
En vous basant sur la réponse de la demiére question, résumez le texte au quart de sa longueur
tout en:

-Gardant son objectivité.
-En reformulant ses informations essentielles.
BON COURAGE.



